
MŽP a SFŽP ČR: Další miliardy korun
pomohou obcím s čištěním odpadních vod a
vodárenskými systémy i ochranou proti
povodním
15.6.2023 - | KDU-ČSL

„Prostředky z evropských, ale i národních zdrojů investujeme do vodohospodářské
infrastruktury dlouhodobě. Obcím tak pomáháme realizovat náročné investice, do kterých
by se jinak nepustily. Vždy byly mezi žadateli populární, a i nyní předpokládáme, že o ně
bude velký zájem. V současném období Operačního programu Životní prostředí jsme už
finančně pomohli 160 projektům, které řeší čištění odpadních vod. Ty si rozdělí 5,6
miliardy korun. U pitné vody jsme podpořili na sto projektů s dotací téměř tři miliardy
korun. Celkem tedy odteklo do zmiňované infrastruktury přes 8,5 miliardy korun a nyní
přidáváme další čtyři miliardy,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Čtyři nové výzvy financované z fondů Evropské unie se vyhlašují v předstihu, příjem žádostí se otevře
postupně od konce srpna. Zájemci tak budou mít dostatek času na přípravu svých projektů.

Výzva číslo 42 (https://opzp.cz/dotace/42-vyzva/) nabídne dvě miliardy korun na výstavbu
centrálních čistíren odpadních vod, popřípadě decentralizovaných ČOV, jejich intenzifikaci a také na
výstavbu či dostavbu kanalizace. Podpora se vztahuje ale i na jiná opatření řešící snížení
vypouštěného znečištění, jako jsou např. retenční nádrže či rekonstrukce odlehčení na jednotné
kanalizaci. Žádosti bude možné podávat od 30. srpna do 30. září 2023. Výzva je kolová (soutěžní) s
jednokolovým modelem hodnocení žádostí.

Výzva číslo 43 (https://opzp.cz/dotace/43-vyzva/) se zaměřuje výhradně na stavbu čistíren
odpadních vod a kanalizace za účelem nového napojení obyvatel na vyhovující čistírnu. Dotaci získají
všichni žadatelé, kteří splní podmínky výzvy a získají daný bodový standard s ohledem na technickou
kvalitu a ekologický přínos projektu. Rozděleno bude celkem 1,5 miliardy korun. Žádosti se budou
přijímat od 6. září do 31. října 2023. Výzva však může být z důvodu převisu žádostí ukončena dříve,
pokud předložené projekty překročí o 10 % vyhlášenou alokaci.

Další z nově vyhlašovaných výzev s číslem 44 (https://opzp.cz/dotace/44-vyzva/) je určena na
zlepšení dodávek pitné vody, je zaměřena zejména na podporu výstavby vodovodních řadů a
vodovodních přivaděčů. Zároveň podporuje úpravny vody a výstavbu či posílení či stávajících vodních
zdrojů. Na tyto projekty je v soutěžní výzvě připraveno 500 milionů korun. Žádosti bude možné
podávat od 30. srpna do 30. září 2023. Míra podpory na vodohospodářské projekty dosahuje až
sedmdesáti procent.

Poslední nově vyhlášená výzva č. 48 (https://opzp.cz/dotace/48-vyzva/) se zaměřuje na preventivní
opatření proti povodním a suchu. Jde zejména o vybudování a rozšíření monitorovacích,
předpovědních a výstražných systémů. Podpořeno bude i zpracování digitálních povodňových plánů
pro území, která plány dosud nemají, analýzy odtokových poměrů a řada dalších aktivit Jedná se
rovněž o „tradiční“ výzvu, díky které budou obce lépe chráněny před povodňovým nebezpečím.

Na protipovodňové systémy je připraveno 250 milionů korun, žádosti je možné podávat od 28. června



do 15. prosince 2023.

„Díky prostředkům z fondů Evropské unie budeme moci dostat k lidem kvalitní pitnou vodu,
zdokonalit čištění odpadních vod, snížit ekologická rizika a přispět ke zlepšení čistoty povrchových i
podzemních vod. A v neposlední řadě připojíme další a další domácnosti k centrální kanalizaci,“
uzavírá přínosy investic ministr Petr Hladík.
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